

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Pes. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

A precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Lunes 20 Marzo de 1922

Núm. 2581

Digno de imitación

Los artículos alimenticios

El fiscal de la Audiencia territorial de Burgos, habiendo advertido que se adulteran y pesan mal los comestibles, ha resuelto dirigirse a los jueces municipales, en una circular que contiene órdenes terminantes.

En esa circular se dice que se está viendo que, «con demasiada y punible frecuencia, la insalubre codicia, acompañada de una desaprensión y hasta de un cinismo intolerables por parte de quienes se dedican a la venta de productos o de sustancias alimenticias, lleva a estos a expender al público determinados artículos, ya faltos de peso o bien adulterados».

Y añade en su importante y harto expresivo documento:

«Cualesquiera que sean otras medidas que a fin de evitar semejante abuso puedan tomarse por otras autoridades, no hay que desconocer, ni se debe ni se puede olvidar que el Código penal, unas veces en concepto de delito y otras como falta, castiga semejantes transgresiones que afectan a la calidad o cantidad de los alimentos indispensables para la vida.

Por ello, en ejercicio del cargo que me está encomendado y obedeciendo a cuanto se tiene mandado repetidamente en circulares del fiscal del Tribunal Supremo, me creo en el caso de dirigirme a los jueces municipales para que siempre que tengan conocimiento bien por denuncia referencial o investigación personal, que les recomiende realicen con plausible celo, de cualquiera de los hechos a que se refieren los números tercero, cuarto y quinto del artículo 592 del Código penal, proceda inmediatamente cual corresponde, presentando las oportunas denuncias al juzgado municipal, al objeto de procurar el ejemplar castigo de los hechos aludidos.

«Todo sin perjuicio de lo que me hallo dispuesto a ejecutar, siempre que esos u otros hechos análogos revistan distinto carácter y puedan merecer la calificación de delito».

Ya lo saben pues, quienes mistifican los alimentos, esos codiciosos que los convierten de sanos en nocivos, o de nutritivos en insustanciales. Ya saben estos «desaprensivos» que de reprimir sus abusos se encarga la Justicia, de la que se debe esperar que sea más severa que los que se ablandan con una leve súplica de cualquier «levantamulta».

¿Que hará el digno Fiscal de esta Audiencia en vista de la circular de su colega de Burgos? ¿Le imitará? Cuanto haga será aplaudido por EL LUCHADOR, que con frecuencia protesta de las adulteraciones y continuos abusos de los que mostrándose insalubres explotan cínicamente a los consumidores.

En un número anterior pedíamos que se hiciera algo por las autoridades para atajar la elevación del precio de artículos alimenticios, y hasta ahora no hemos visto que nuestra indicación haya sido atendida... Volvemos a demandar de quien tiene el deber de hacerlo, se ocupe de esta importantísima cuestión, la más importante de todas, y que en Alicante fué motivo de sangrientos sucesos cuyo recuerdo está indeleble en la memoria de todo buen alicantino, pero que, por lo visto, no han servido de lección a los que con sus concupiscencias o torpezas fueron sus autores.

Rápida

Tan grave es la denuncia formulada en el Congreso por Indalecio Prieto, que el mismo Presidente del Consejo ha declarado que como hombre de conciencia no puede permitir que si los hechos son ciertos se repitan y queden sin castigo.

Ya no se trata de agresiones ni de la aplicación de lo que se denominó «ley de fugas» ¡ahora los que estorban desaparecían misteriosamente para ser encontrados ahogados en el puerto de Barcelona, a imitación de lo que hacían los Dux de Venecia.

¿Puede irse por ese camino a la pacificación de los espíritus? ¿Es posible contener de esa manera la exaltación de las ideas, o por el contrario, sirve el procedimiento para que quien a lo más puede ser un vulgar delincuente pase a la categoría de víctima o de mártir agrandando los odios, el afán de venganza?

Piénsese en ello, ya que España necesita deshacer la leyenda de cruel y restablecer la armonía abriendo cauces legales a las nuevas ideas, no oponiéndose al progreso, procurando que la serenidad se imponga en todos; más en los de arriba que son los que deben dar ejemplos de humanidad y de ecuanimidad!

X.

ANIS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarlo

Crónicas desde Madrid

Los hambrientos y el futurismo

En una de nuestras pasadas eróticas prematamos al lector, hablarle, de esta nueva tendencia iniciada y que pretende ser artística a la cual sus creadores, si es que con esto han creado algo, bautizaron, con el rimbombante nombre de futurismo o ultraísmo. Hoy parece que el tema, nos trae como de la mano a tratar de tan sugestivo asunto. Pero no; hay tantas cosas que decir de esto, que nos atrevemos aún; preferimos madurar las ideas y aplazarlo para otro día. Sin embargo, hay un punto de contacto que nos forzará obligadamente a que si quiera sea de paso, a hacer una ligera mención.

¿Que no se habrá hecho ya, a estas alturas en favor de los hambrientos rusos? Aunque dado el triste motivo, todo sea pose, hemos de reconocer que la actividad española, como siempre, ha puesto en movimiento toda su energía, para compensar de su pasivo estado de adormilamiento el perjuicio ocasionado por él.

Artículos más o menos inflamados de santo y ocasiona romanticismo, proclama llamando al nunca desmentido sentimiento de solidaridad del que ya que no de otra cosa, podemos proclamarlos compones los españoles, suscripciones populares para allegar recursos, recaudaciones, veladas artísticas y teatrales... Todo, todo, cuanto de pretexto pedía utilizarse para obtener dinero, se ha utilizado, y la actividad ha respondido. ¡Claro!

Por unos días, la indiferencia que nos caracteriza y que muchas veces pedriamos creer inhumana y culpable; sino lo desmintiera, amargamente por cierto, la extraña psicología de nuestro espíritu nacional, o árabe, como se quiera llamar, esa indiferencia congénita y adquirida, se ha trocado en una crisis romántica de sentimentalismo, que será pasajera como todas las crisis, pero que tiene ya el mérito, por lo menos, de haberse producido.

Todos los españoles hemos sentido un día un estremecimiento de terror imaginando más que conociendo la terrible catástrofe rusa. Todos hemos tenido un momento de amargura con la sensación correspondiente de arrepentimiento; todos hemos exclamado una vez «¡qué horror!» Y todos nos hemos sentido dispuestos a ayudar, a contribuir, a salvar la vida de un semejante, que allí, en las frías regiones de un país católico, agoniza lentamente, tal vez ya inconsciente de su propio horror. El consuelo llegará tarde para muchos. Muchos derribará el sueño de la muerte invencible, del cual no se despierta en el mismo lecho. Otros más míseros aún, avanzarán como visiones macabras extendiendo sus brazos esqueléticos, fingiendo una vida que en realidad ya no tienen, luchando como fieras sin dientes y sin garras, por deverar el pan que se les ofrece; y en sus ojos hundidos y ya sin brillo, se encenderá un relámpago de odio, de egoísmo desnudo, tal vez el último resplandor de su existencia.

¡El hambre! ¡Horrible estacifismo! Ni los lobos, ni las hienas enfurecidas

puieron perecer hambrientos. Solo el hombre atonaza al semejante, para que el instinto no le haga buscador de su existencia. La fiera, devora cuando está famélica y ataca, lucha a vida o muerte, con todo el poderoso furor de su instinto contra quien pretende arrebatarse su presa. Pero se sacia y la satisfacción de la necesidad la amenaza. Ya no impide que otras sigan devorando lo que ella empezó. ¡Solo el hombre comprendiendo todas las perfecciones, tiene también la perfección de la crueldad preysoral! No le basta ya con comer, es preciso asustar, que otros no coman el el ha de comer más; aunque se revuelva ahito, en las asquerosas convulsiones de una indigestión repugnante. No le basta con poseer la riqueza, ha de impedir, que otro goce de lo indispensable, para guardar su parte y acrecer su tesoro, aunque muchas veces de nada le sirva. ¿Pero y el egoísmo?

Así habla el instinto humano. ¿Cómo es posible que así pueda desconocer el indiscutible derecho a la vida, de sus congéneres? ¿Cómo pudo escuchar sin sonrojarse, sin anonadarse, las furibundas diatribas, de un tan divino egoísta como Jesús?

Muchas veces, la destrucción de su propia obra le anonada... Lo que él niega a los demás comprende que él mismo se lo niega; porque el acaparador acaba por ser espantado, que valor que no se cambia no tiene valor alguno.

Otras veces, es el remordimiento, es el egoísmo, la cobardía ruin, el miedo a un castigo sobre natural. Cosa extraña; entonces acude a remediar el mal causado, tiende los brazos fingiendo amor al desvalido que fué su víctima. ¡Y lo que es más extraño todavía! Ese amor que finge, por no se sabe que ilusión misteriosa del sentimentalismo, lo siente entonces como si fuera la más pura y sincera de sus emociones... Y e. a. o. una vez tranquilizada su inquietud vuelve a empezar.

Ahora, un relámpago generoso, ha iluminado la oscuridad de la indiferencia humana. Los hombres se han sentido hombres. La piedad ha hecho vibrar plañideramente las fibras simbólicas del corazón. De todas partes acudirán a Rusia hambrienta los socorros que la solidaridad entre los hombres reclamaba imperiosamente. Algunas lágrimas se habrán ya vertido noblemente en simbolismo espiritual. En España, también, hemos llorado por los rusos y hemos pensado en ellos.

Entre los últimos actos llevados a cabo en Madrid, por la Rusia hambrienta, está una exposición en el Palacio Hotel.

Muchos cuadros figuran en ella. Cada visitante, deja una nota, ofreciendo un tanto por cada uno. Los ofrecimientos se van reforzando para que el estímulo y la caridad inciten en último término a un postor más generoso o más rico.

Y figuran también en esta exposición ¡Como en algunas obras futuristas.

Hay a go expresivo, que habla por sí solo en todo esto. Precisamente, estos productos exóticos del futurismo, son los que decentonan en la exposición, no ya por el arte, sino desgraciadamente para los rusos hambrientos, porque nadie ha ofrecido nada por ellos. Si las cosas no se arreglan, volverán todos estos a manos de sus autores, después de haber ocupado un lugar improductivo para la recaudación, tal vez usurpado a otras obras que habiesen rendido mayor resultado práctico; que es precisamente lo que se trataba ahora de demostrar.

¡Y es que una cosa es la caridad y otra el heroísmo! Por ahora parece demostrarse una amarga ironía: el futurismo resulta aún abiertamente incompatible con la beneficencia...

Pero como en todo hay excepciones, aquí tampoco podía faltar ¡oh enseñanzas de la vida! En esta ocasión también hay héroes. Ha sido este, el director del más importante de los periódicos ultraístas, que se ha creído en el caso de ofrecer una apreciable cantidad por un tablero pintado, cuyo significado no podemos dar al lector, porque a pesar de nuestros buenos deseos y de mejores ayudas, no nos ha sido posible descifrar tan excelente enigma pictórico.

Lo que tampoco hemos podido descifrar, es si el generoso donante, ha obrado, así, impulsado por un arranque hermoso de caridad, o guiado por un frenético impulso de sublime ultraísmo.

De todos modos para el caso presente es lo mismo... aunque no le parezca.

Rafael SELFA MORA
Madrid marzo 1922.

La Liga de Inquilinos y vecinos de Alicante

Sigue su camino adelante

El próximo domingo 26 del corriente celebraremos un acto de Regeneración Ciudadana, en uno de los Teatros de esta Capital, con el fin de exponer a nuestros asociados y al público en general, nuestra altruista labor en bien de todos, nombrar la comisión que ha de ir a Madrid para interesar de los poderes públicos el exacto cumplimiento del R. D. del 21 junio de 1920, R. O. Aclaratoria a él y circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo en vista de que en de Alicante, se interponen mal estas soberanas disposiciones, aplicando en su lugar la Ley de enjuiciamiento civil que está en suspenso durante la vigencia de aquellos. Llevar al gobierno civil las conclusiones que se acuerden en el acto para que el Sr. Gobernador las transmita al gobierno.

La Directiva está haciendo trabajos para que asista el Presidente de la confederación de Entidades Ciudadanas de España señor Barrio Morayta ó alguno de los miembros que la integran. Oportunamente se avisará el sitio y hora del gran acto de Regeneración Ciudadana.

¡Vecinos altruistas y honrados de Alicante, acudir a escuchar a estos «Quijotes» que no persiguen otros fines que hacer el bien a sus semejantes pues así laborarán por vosotros mismos!

Alicante 20 Marzo 1922,

LA DIRECTIVA

MUSIC-HALL "SALÓN NOVEDADES"

GRANDIOSO ÉXITO DE LA BAILARINA

JULITA SOLA

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

Presentación de la Compañía Cobeña-Oliver

La anunciada presentación de esta notable Compañía para el sábado, fué suspendida porque no llegaron los artistas que la forman a consecuencia de un accidente ferroviario. Debutó ayer tarde, constituyendo su debut un éxito.

La novedad del elenco es la actriz Carmen Oliver Cobeña, hija de la famosa actriz Carmen Cobeña y del notable y aplaudido dramaturgo Federico Oliver. La obra elegida para su presentación fué la preciosa comedia de Lope de Vega, arreglada por José Crespo, titulada «Buen maestro es amor, o la boba discreta», que es la misma comedia que con el título de la «Niña boba» ha llevado durante tanto tiempo en su repertorio María Guerrero. Completaba el programa el estreno de un apropósito de los Quintero titulado «La seria».

Bien se advierte desde el primer momento la educación artística de Carmen Oliver Cobeña, la influencia que sobre la formación de su temperamento artístico han ejercido dos inteligencias potentes y de gusto tan depurado como las de sus padres. Indudablemente a ellas se debe la iniciación de su hija en el arte escénico. Para la formación de su personalidad artística, su dominio de la escena, sus cualidades individuales, propias de su persona, producto de su inudable talento y facultades. Ha tenido lo que se llama una buena escuela, pero si no hubiera «sujeto», hubiera sido estéril la labor educativa de sus maestros. Carmen Oliver Cobeña, fué muy aplaudida, obteniendo un éxito lisonjero. También en el papel de Guadalupe del apropósito estrenado, mereció muchos aplausos.

Muy bien en doña Inés Marcelita Ruiz, admirable dama joven. Y colaborando al buen conjunto Soledad Domínguez y Para F. Villegas, como igualmente Gatuellas, López Silva y los demás intérpretes.

También mereció especial mención Fernando Montenegro por su interpretación de Pedro Juan en el apropósito estrenado.

El mismo programa se repitió en la función de la noche con el mismo éxito.

En la función de la tarde hubo un lleno y en la de la noche también se vió el teatro muy concurrido.

Para esta noche estreno de la comedia en tres actos original de Dario Nicodemí, traducida por Julio Escobar, titulada «Retazo», creación de Carmen Oliver Cobeña.

MARAVILLAS

Dancing-room • Gran espectáculo

... TODOS LOS DIAS ...

GRAN TANGO

Tarde de cinco a ocho

Noche a las nueve y media

Entrada por consumación.

Reservado el derecho de admisión

Méndez-Núñez, 17 y 19, Alicante

FINCAS

Si desea usted comprar o vender casas, solares, hoteles o fincas rústicas de todas clases y precios en Alicante o provincias debe usted dirigirse a «Your Home», San Fernando 28.

¡Seis meses de Crédito! a los Viticultores

Para que puedan prevenir y combatir el Mildiu Black-Rot de los Viñedos y demás plagas de Arboles y Hortalizas, con el famoso Sulfatizador Líquido sustituyente con gran eficacia y economía de Sulfato de Cobre



Importantísimo

La casa respondiendo de la gran eficacia del «Sulfatizador Líquido» único remedio para la conservación de «Viñedos y arboles» en general y desmontando el éxito del mismo, en todas sus aplicaciones sencillas y económicas, como se indica en los prospectos, vende como en años anteriores a todos sus señores señores, Entidades y Sindicatos Agrícolas de España, con las facilidades de pago unitario al contado y mitad a pagar a últimos de Octubre.

Viñedos tratados con el «Sulfatizador Líquido» Las numerosas ventas se «Centuplican» de año en año; no solo por las grandes facilidades de pago que cada la casa, (saliéndose del canal comercial), sino por la gran seguridad y éxito obtenidos con el «Sulfatizador Líquido» éxito, que afirman la mayoría de «Sindicatos Agrícolas Españoles y Franceses»; que no han podido obtener con el Sulfato de Cobre, ni otros preparados.

Pídase Prospecto, que podrá consultar sobre todas las enfermedades y plagas que devastan sus cosechas, dándole el camino práctico a seguir para combatir las mismas.

Para ser atendido lo antes posible, sírvase enviar 40 céntimos de sellos de a 0 20 para franco del prospecto y dirigir toda la correspondencia, pedidos y consultas a SULFATIZADOR LIQUIDO, Apartado de Correos número 28, LERIDA. Fabricación y Despacho: Carretera de Barcelona.

DEPORTIVAS

La jornada futbolista de ayer

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores una completa información de la actualidad futbolística local y nacional, merced a nuestros corresponsales en toda España y al viaje de nuestro redactor deportivo «P. P.» a Valencia, con objeto de ofrecer un reflejo fiel de la actuación del campeón «Bola» de la región levantina en el campeonato de España, que está ahora en los momentos de más interés.

En Alicante

Campeonato local de: segundos equipos: «Hércules F. C.» gana al «Benalúa F. C.» por dos «goals» a cero.

Primeros: Benalúa, 6 «goals»; Alicante, cero (0/0)

Crevillente-Hércules

Por la tarde también jugó en nuestra ciudad el primero del «Crevillente F. C.», del simpático pueblo provinciano y 1.º del «Hércules F. C.», venciendo los alicantinos del «Hércules», tantos veces vencedores, por tres «goals» a cero.

Fallezamos al simpático y admirable «aficionado fundador del Hércules», por sus merecidos triunfos.

En Alcoy

El primero del «Club Natación Alicante» fué a jugar a Alcoy, venciendo a los alcoyanos por cuatro «goals» a uno.

Este lo hicieron los del Real Alcoy (muy bien centrado por Wilson), en la primera parte.

Los «goals» de los alicantinos fueron todos en la segunda. Los que entraron y los que no entraron: porque parece, según nuestros informes, que no solo entraron otros tantos, sino que entraron cinco o seis jugadores en la meta, efecto de un «shot» de esa mole viviente que se llama Castimiro de la Viña. Por lo visto el árbitro no quiso dar ese tanto como válido.

Desde luego puede afirmarse que la victoria del equipo alicantino fué indiscutible y merecida, pues a parte las molestias del viaje y el inconveniente que representa la actuación en campo forastero, los alcoyanos están muy entrenados y según algunos

informes (todos no están de acuerdo y los hay autorizados) los del Real Alcoy amarraron un juego de conjunto superior a los alicantinos, que ayer, ante todo, demostraron más empuje.

Después de todo hemos de congratularnos de la victoria alicantina, pues el equipo de Alcoy es cada vez mejor.

Había diluviado antes del partido; pero el campo, no obstante, estaba en buen estado.

Reluaba fuerte viento.

Esto hizo que los alcoyanos, jugando a su favor en la primera parte, creyeran ayer en una segunda victoria; lo hacía esperar, también, el hecho de acabar la primera parte con un goal en contra de los alicantinos.

Estos se defendieron bien en la primera parte, atacando mejor en la segunda, durante la cual dominaron y bombardearon la meta alcoyana. El portero alicantino apenas rozó alguna pelota en la segunda mitad, lo cual da idea del dominio alicantino.

El portero Castelló se defendió bien y a pesar de su desentrenamiento, tuvo buenas intervenciones en la primera parte.

Igual pasó con Tono Carratalá, que puso voluntad, facultades y aserto en su actuación: Irles, Ramonuelo, el delantero centro Carrela, y sobre todos Castimiro y Adrián, estuvieron bien. Flojearon Helio y Genábez, Quiá-Quía, Granja y Pérez Ruso, complieron.

Los «goals» de los alicantinos los hicieron Granja, Ramonuelo y Genábez. Uno de los cuatro lo introdujo en su misma meta un defensa alcoyano.

Ellos se defendieron y jugaron muy bien.

No parece que estuvo tan bien el árbitro, con mejor deseo que acierto. Con motivo del partido en Alcoy se trasladaron ayer a la industrial ciudad del Serpis muy distinguidos y entusiastas deportistas alicantinos con sus respectivas familias.

El público de Alcoy, mucho más numeroso de lo que el mal tiempo permitía esperar, estuvo, como siempre, muy cariñoso y correcto con los

Jugadores alicantinos del «Club Natación Alicante», que regresan satisfechísimos de su excursión deportiva a tan atractiva y bella ciudad.

Del Campeonato Nacional

En Vigo

Reseña telegráfica de nuestro corresponsal:

«En partido jugado esta tarde ganó Real Unión de Irua sobre «Fortuna Club» de Vigo, por cinco «goals» contra cero los gallegos.

Arbitró el catalán Peris, bien.

Público inmenso. Incurses formidables arrollando equipo gallego que atacó y defendió se embaralladamente.

Primer tiempo dos cero marcados por Patrielo y Azurza.

Segunda parte Patrielo hace tercer «goal».

Zabala quinto «goal».

Fortuna de Vigo tuvo desgracia pues dos fuertes «shots» estrallaron se contra postes portería irunesa.

Saludos. MANOLO CASTRO, «Handicap».

En Barcelona

(De nuestro corresponsal)

«F. C. Barcelona», 7 «goals» «Sevilla F. C.», 1 «goal».

Ganado Barcelona siete a uno se villanos.

Aleántava hizo tres «goals».

Gracia, dos.

Planas, uno.

El séptimo de «penalty».

Dominó Barcelona completamente demostrando inmensa superioridad.

Partido no merece mas comentarios.

TRARAL

En Madrid

«R. Madrid F. C.», cinco «goals»; «Arenas Club», de Bilbao, dos.

Lloviendo constantemente, campo malísimo.

Arbitra catalán Terrans.

Madrid comenzó «tren» formidable logrando primer «goal» a los cuarenta segundos de comenzar partido.

Poco después Madrid consigue segundo goal estupenda «cabeza» Mondarín.

Madridillo Muñozgorri falla «penalty» lanzándolo fuera.

Primer tanto bilbaíno consiguelo Barturen en una «melé».

Segundo tiempo arrecia lluvia, Mondarín sonríe delirante «cabeza».

tercer goal madrileño.

Un delantero extreme del Arenas consigue segundo goal bilbaíno.

Un ataque del Madrid acortala al Arenas consiguiendo medio Megías.

cuarto «goal» madrileño.

De Miguel consigue quinto tanto madrileño poco antes acabar partido a consecuencia «shot» estupendamente colocado.

Desarrollóse por ambas partes juego durísimo.

El árbitro catalán Torrens estuvo bien.

Al Madrid le faltaron Mengotti y Bernabeu.

En Valencia

(De nuestro redactor)

«R. Sporting» de Gijón, 1 «goal»

«España F. C.», de Valencia, cero.

Campo enfangado.

Tiempo despejándose.

Concurrencia, regular (unas mil quinientas personas).

Juegan completos ambos equipos. Arbitra otro catalán: el señor Llovera, al parecer novato.

Comienza el partido 55 minutos después de la hora anunciada.

Primera parte: nerviosidad; los valencianos se defienden y atacan.

Los asturianos se reservan y hacen arrancadas peligrosas.

Poloteo insulso. Momentos de peligro en ambas metas. Unos «faus» que el Arbitro silba contra los asturianos y otros que deja pasar a los valencianos.

Un «penalty» que tira dentro Meta, el olímpico, y primer «goal» de los campeones de Asturias.

Los Campeones de Valencia se desahumaron un poco.

Acaba la primera parte.

Comienza la segunda con un lindo «goal» de los asturianos.

Reacciona el España inútilmente, pues viene el segundo y luego el tercero, cuarto, etc., hasta siete que dejaren pasar los postes de las metas, las barrigas de los jugadores valencianos que, dicho sea para acabar pronto, hicieron el ridículo ante aquella lluvia de «goals» que había sustituido a la otra lluvia de agua.

Solo un defensor, Simarro, evitó de cerca mayor. El portero valenciano estaba atontado. Los medios, descolocados; los delanteros, sin poder intervenir en el juego.

Una verdadera «debaque» futbolística.

Me da lástima recordar la situación lastimosa en que quedaron los jugadores y los directivos del España valenciano, que, por una de esas «arabombas» que ocurren, ha venido este año a detentar el campeonato oficial de la región levantina, y a dejar en ridículo a nuestra pobre región tan traída y llevada por causa de estos y otros falsos prestigios.

Menos mal que a los alicantinos no nos toca arte ni parte en estas calamidades deportivas.

Claro está que este «match» no merecía la molestia de un viaje. Pero he querido ver por mis propios ojos, lo que deben saber todos los deportistas alicantinos.

Nuestros paisanos

En el partido, a parte muy distinguidos y apreciados deportistas valencianos, tuvimos el gusto de saludar a muy queridos y excelentes amigos alicantinos, entre ellos a don Enrique Carey y a nuestro compañero Carlitos Esplá. También estaban en el partido los aficionados alicantinos Carratalá, Navalón y las distinguidas señeritas alicantinas Enriqueta y Sara Pastor Buares y el joven redactor deportivo Miguel Pastor Buares.

Resumen

Como consecuencia de todos los partidos cuartos de final de Cam-

La crisis de la vivienda está resuelta

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeñas cuotas mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándolo de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 23 Alicante

peonato de España de fútbol, han quedado para los semifinales los equipos «E. C. Barcelona», «Sporting», de Gijón, «Real Unión» de Irún.

El «Madrid» y «Arenas» de Bilbao, jugarán mañana martes, en Madrid, para decidir su empate.

El de mañana será un partido emocionante.

P. P.

Garganta-nariz-oido

DR. LAMBERTO GARZARAN

De la clínica del Dr. Moure de Burdeos.

Horas de consulta, de once a una y de cinco a siete.

Calatrava, 7 Alicante

NOTICIAS

El pasado sábado falleció nuestro estimado y excelente correligionario, don Alfredo Bernabeu, dependiente de la razón social Moltó y Varela.

A sus aflijidos dudosos enviamos nuestro pésame más sentido.

Doctor Santa Olalla Esquerdo

Especialista en enfermedades de corazón y pulmones

Rayos X. Laboratorio de Análisis. Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos.

Gerena, 4, principal ALICANTE

Se encuentra en Alicante nuestro distinguido compañero don Julián Gómez Gorkin, de Valencia.

El próximo sábado se representará en el Circo de Bellas Artes, la aplaudida comedia «Mi hombre», encargándose del protagonista el distinguido aficionado don Rafael Martínez Llorea.

LEGIA CONEJO

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Elisa Chápoli, madre de nuestro particular y estimado

Curación de las Hernias

Interesa saber:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en ALICANTE y en el HOTEL SIMON únicamente el lunes 27 del actual recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, debeo usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE en HOTEL SIMON, únicamente el lunes día 27 del actual.

NOTAS: En Valencia el día 24 en el hotel Cuatro Naciones; en en Jativa el día 25 en el Hotel Mallol; en Alcoy el día 26 en el hotel Comercio; en Murcia el día 28 en el Hotel Patrón; en donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—A advertencia: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre, que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales si de esta conor eida esa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse escoriándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

amigo don Eduardo Fajardo, a quien expresamos nuestro más sentido pésame.

Nuestro querido amigo don Juan Latorre, pasa en estos momentos por la inmensa pena de haber perdido a su bondadosa esposa doña Dolores García.

De corazón acompañamos al Sr. Latorre en su intenso dolor.

Han regresado de viaje nuestro querido amigo el joven abogado don Agustín Mera Valero y su bellísima esposa.

A los tejeros

En la tejería de Narciso Sanchez, de Olite, (Navarra) se precisa un cortador de teja y un asentador. Se pagará bien; para informes dirigirse al mismo.

Información general

EL AVISPERO DE MARRUECOS

Los moros contra España

Los moros hunden a cañonazos un buque español

Melilla.—Los repetidos avisos que sobre los preparativos que hacían los moros frente a Alhucemas y su propósito de romper el fuego de cañón contra la plaza han tenido, desgraciadamente, confirmación.

Circulaban rumores de que al amanecer ocurrió algo muy sensible en Alhucemas habiéndose de un barco hundido, muertos y heridos.

La noticia quedó oficialmente confirmada.

El barco correo «Juan de Juanes» llegó al puerto del Peñón de Alhucemas con cargamento de pertrechos de guerra.

La descarga se verificaba con toda normalidad, sin sospechar siquiera la proximidad del peligro.

Apenas si se estaría trabajando en dichas operaciones unos momentos, se oyó el estampido de un cañonazo y el proyectil fué a parar a la sala de máquinas, explotando.

Después se sucedieron más explosiones dando de lleno al buque en la popa, destruyendo el timón.

La alarma fué enorme y la sorpresa mayor.

Las averías que sufrió el «Juan de Juanes» eran tan importante que al poco rato se hundió.

Los tripulantes se arrojaron al agua.

Dos de ellos, se sabe que murieron víctimas de los proyectiles.

Las baterías de la plaza, constataron con energía.

Se sabe que hay seis muertos y gran número de heridos.

Desconocense detalles completos.

A rehacer lo deshecho

Madrid.—El sábado por la mañana se reanudaron en Melilla las operaciones para la reconquista del territorio perdido durante los sucesos de Julio.

La noticia fué confirmada por el general Otaguer: las operaciones emprendidas ahora tienen por objetivo la kábila de Beni-Said.

El empeño encomendado a nuestras tropas es atravesar dicha kábila, sin que ello signifique propósito de llegar inmediatamente a tal punto, por frente a Afrau.

Parece que en la operación intervinen algunos barcos de nuestra escuadra.

Hubo que empezar...

Parece ser que en nuestros campamentos avanzados se esperaba la llegada de los jefes moros de Beni-Said para tratar de su sumisión a España.

La espera resultó inútil, pues los referidos cabecillas no se presentaron y en vista de ello se dispuso el avance sobre Tugawk: las tropas es-

pañolas van a cerrar el cerco a la kábila poniéndola bajo el fuego de nuestros cañones y así se espera que no tendrá más remedio que rendirse.

Los cañones de Abd-El-Krim

Estos días han celebrado los jefes moros frecuentes juntas y se ha discutido la conveniencia de someterse a España, depositando las armas.

Pero hubo una gran mayoría que se opuso. Sobre todo se opuso a que los cañones facilitados por Abd El Krim a los benisaid vuelvan a poder de nuestras tropas.

Los que avanzan

Las fuerzas que han iniciado el avance son las que acudieron los generales Cabanellas y Boreguer, sostenidas por un núcleo de reserva.

Dichas fuerzas son secundadas por varios barcos de nuestra escuadra.

También han tomado parte en la operación los nuevos tanques y las esesua trillas de aviación.

Los moros oponen una desesperada resistencia, aguantando la lluvia de fuego que sobre ellos vomitan los barcos de guerra, los aeroplanos, los tanques y la artillería de tierra.

Desde Monte Arruit se escuchaba un horroroso cañoneo.

A la hora que alcanzan estas noticias se cree que nuestros soldados han conseguido posesionarse ya de Monte Mauro.

En poder de los nuestros quedaron ya las alturas de Luclaben y el castro de Xayar.

Del desbarajuste general

La empresa del Metropolitano se niega a abonar al Municipio madrileño un canon muy superior al que pagan las empresas tranviarias.

Por tal motivo había dispuesto el alcalde que los trenes suspendieran su circulación y mandó suspender también las obras que se vienen realizando para la ampliación de dicho Metropolitano.

Apenas enterado el gobernador de las medidas adoptadas por el alcalde las comunicó al ministro de la Gobernación y este ha dispuesto que tornen los trenes a la circulación interrumpida y que se reanuden las obras.

Ha enviado fuerzas de la Guardia civil con orden de detener cualquier autoridad municipal que se atreva a querer mantener las órdenes del alcalde sobre este particular.

SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad

TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA

SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

El rio de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Paquetería y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Loxa, lampistería orinaleria.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tinase las canas Con el agua virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída de pelo; le devuelve su primitivo color; le fortalece, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10. Frasco 4 pesetas

Ultramarinos

FRANCISCO CREMADÉS

Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356. Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Eche. Huelva, Loxa, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Heli, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito, Giros telegráficos. Pignoraciones. Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»

Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mera de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcuano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobre y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de: 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorro: En libretos hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual.

SARNA (RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANG

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especícos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

:: BAZAN 83 ::

Aceites y vinos finos de mesa.—Especialidad en embottellados.—Reparto a domicilio

Depósito de **Castell del Remey**

El mejor vino de mesa

Vermouth Puccini y compañía

de fama mundial, el preferido por los buenos bebedores.

Chambery Vermouths: co. tipo francés el que masse vende en Alicante

SANTU Y COMPANIA JEREZ Vinos Coñacs. «Jerez Quina Santu» el mejor de los aperitivos

Destilería EL LORITO de MARCELINO HERMANOS Y CO-DONER, Valencia.—ANIS LORITO, ANIS ANGELETE, GRAN KOLA ORIENTAL, CREMAS LORITO y sus afamados jarabes y licores

En todo el mundo se usa el **Sello FARO** para combatir el dolor de cabeza Pídase en Farmacias

ALFREDO JAVALOY
Maderas del país y extranjeras
Maison ave. 30



Condenados á la inmovilidad...

... años y años en un sillón ó en la cama, millones de goteros y frías curas han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITONÉS LA D' COSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

- Rheumatismo - Gota - Piedra
- Lumbago - Ciática - Artrismo

Preparación: D. BALBUENA OLIVERAS
14, PASEO DE LA LIBERTAD, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral. - Precio: 1 pt. 50.

Gran Tonelería de José Terrent

(Casa fundada en el año 1868)
Economía garantizada sobre los precios más baratos. - Fabricación esmerada. - Exportación a provincias y Extranjero

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
SUCESORAS VIUDA DE A. REUS
Sagasta, 24 Alicante

EL LUCHADOR

Diario republicano

Número suelto 10 cts.

Redacción y Administración

Calle de Sagasta, 45

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida. - Seguros contra Incendios. - Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante:

DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 24, pral

COÑAC FARO

Champán

«Lumen»

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas

Bilbainas

Bilbao (Haro)

Suavasa y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8 antes (Ramales)

La Escuela Medelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

INTERESANTE

Especialidad en

Chocolate extra refinado para diabéticos,

el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes.

Se sirve en pastillas de 8 desayunos.

El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos

Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

PARA CURAR / ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Prepara en sus farmacias

ASMA

Prepara en sus farmacias

Industrias Eléctricas Valencianas

Galvez.-Ingeniero

Teléfono 431. Espartero, 4. Valencia

Construcción de transformadores eléctricos con garantía absoluta por contar con un equipo de compundaje a presión y secado al vacío.

Construcción de interruptores, protecciones y reparación de maquinaria eléctrica.

Gran depósito de hilos de bobinas, entrega inmediata

LAMPARA PHILIPS

LA MEJOR LUZ UNICA ECONOMICA.

Es la lámpara preferida por sus insuperables ventajas
Pídase en todos los establecimientos de Electricidad

Al por mayor

Adolfo Mieleber. Sec. An. Almacén de material eléctrico

Madrid: Marqués de Cubas, 10. Barcelona: Calle Mallorca, 189